

Управление образования администрации Алатырского района

Выписка из протокола № 2

совещания с директорами общеобразовательных учреждений Алатырского района

от 18 марта 2020 года

Председательствовал: Катаев А.С., начальник управления образования

Присутствовали: Пальцева Н.И., заместитель начальника управления образования, Харитонов В.Ю., главный специалист-эксперт, Кириллова И.С., главный специалист-эксперт, Решке Т.В., заведующий районного методического кабинета, Милкина М.М., методист управления образования.

Приглашенные: Директора образовательных организаций

1. О реализации регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» в Алатырском районе в 2019 году.

(Кириллова И.С.)

1.1. Информацию Кирилловой И.С., главного специалиста-эксперта, принять к сведению и исполнению (приложение).

1.2. Директорам школ:

- организовать регистрацию добровольцев (волонтеров) в единой информационной системе в сфере развития добровольчества (волонтерства) «Добровольцы России»;
-проводить тематические уроки (занятия) о добровольчестве (волонтерстве) с целью продвижения ценностей добровольческой (волонтерской) деятельности и увеличения охвата подростков и молодежи вступлением в ряды местных отделений Всероссийских общественных организаций «Волонтеры Победы», «Российский Союз Молодежи», «Российское движение школьников», «ЮНАРМИЯ», территориальный штаб межрегиональной общественной организации «Зеленое Движение России «ЭКА».

Срок: 15.10.2020 г.

Председательствующий:



А.С. Катаев

О реализации регионального проекта «Социальная активность»
национального проекта «Образование» в 2019 году

«Социальная активность» – это часть национального проекта «Образование». Его основная цель – увеличить число районных ребят, занятых добровольческой деятельностью, привлечь как можно больше молодёжи в творческую деятельность, учащихся высших и средних профессиональных учебных заведений – в клубные студенческие движения.

В настоящее время в районе активную общественную работу проводят более 200 добровольцев местных отделений Всероссийских общественных движений: «Волонтеры Победы», «Российское движение школьников», «ЮНАРМИЯ», «Российский союз молодёжи», «Зелёное Движение России «ЭКА», члены Детского парламента и Совета молодых работников сфере образования. Общественные организации объединяют молодых и активных людей, помогают им проявить себя в общественной деятельности, ведут работу по различным социальным направлениям. В 2019 году было реализовано более ста добровольческих мероприятий: общественных акций, конкурсов, субботников по благоустройству и добрых полезных дел. У нас есть на кого равняться – наши волонтеры помогли проводить Всемирный фестиваль молодёжи и студентов в Сочи, Чемпионат мира по футболу в Саранске.

Так, Волонтеры Победы принимали активное участие в реализации и проведении Единых дней действий: исторических квестах, акциях: «Улыбка Гагарина», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», декаде «Старшее поколение». Совместно с юнармейцами оказывали помощь ветеранам и труженикам тыла, помогали в благоустройстве памятных мест.

Члены территориального штаба «Зелёное Движение России «ЭКА» проводили Всероссийские экологические уроки, собирали макулатуру в рамках республиканского эколого-просветительского проекта «Бумажный бум»; изучали государственные заповедники в республиканском экологическом проекте «Мой заповедник»; участвовали в Межрегиональном фестивале экологической направленности «Нам это мир завещано сберечь!», региональном экологическом детском фестивале и получали заслуженные награды. По итогам года штаб стал лучшим в Чувашской Республике и был награждён Кубком.

Российское движение школьников позволило учащимся проявить себя, принять участие в интереснейших проектах, слётах, форумах и фестивалях, а активность и талант детей не остался без вознаграждения. Так, Татьяна Денисова, ученица 8 класса Алтышевской средней школы, стала победителем Всероссийского конкурса «Мы – граждане России» и была удостоена чести получить паспорт гражданина РФ из рук Главы Чувашии Михаила Васильевича. В октябре в Республике проходил слёт Российского движения школьников, на который съехались яркие и активные представители Движения, координатор Алатырского района в качестве эксперта выступала на площадке «Волонтерство», поделившись опытом добровольческой деятельности.

В состав Движения «ЮНАРМИЯ» входит 212 человек из каждой образовательной организации, которые принимают участие в конкурсах патриотической направленности, юнармейских играх «Зарница» и «Орлёнок», вместе с Волонтерами Победы организуют несение вахты у копии Знамени Победы в рамках республиканской общественной патриотической акции «Часовой у Знамени Победы».

Деятельность молодёжи района и их участия в мероприятиях освещается в местной газете «Алатырские вести», на сайтах администрации района, управления образования и в социальной сети «ВКонтакте» в группе «#ЛюбиЧувашию #АлатырскийРайон», которая

насчитывает 5426 участников и содержит 8174 записи о жизнедеятельности молодых людей в районе. Уникальность данного информационного ресурса в том, что администраторы группы из числа молодых людей занимаются ежедневным новостным сопровождением мероприятий, привлечением внимания общественности к проблемам молодёжи, ведению здорового образа жизни, развитию электоральной активности молодых людей, воспитанием патриотизма и любви к родному краю.

К 2024 году необходимо вовлечь 20% граждан в добровольческую деятельность и достигнуть поставленные индикаторы планируем за счёт привлечения учащихся школ и работающей молодёжи к данной деятельности, а также через популяризацию Единой информационной сети «Добровольцы России» путем ведения и наполнения районного раздела системы. Так, за 2019 учебный год в системе было размещено 18 мероприятий, помощь в организации и проведении которых оказали 427 волонтеров района. Для учёта волонтерской деятельности молодёжи были оформлены волонтерские книжки и лучшим добровольцам в торжественной обстановке был вручен документ о добровольческой деятельности.

Для достижения задач по реализации проекта «Социальная активность» создан план мероприятий, на основании которого реализуются мероприятия на территории района. Мы надеемся, что ежегодное проведение уроков, посвященных социальной активности и добровольчеству в образовательных организациях, участие в мероприятиях обучающего характера различных уровней членов добровольческих объединений, вступление школьников и молодежи в ряды Российского движения школьников и информационное освещение добровольчества в средствах массовой информации, позволит достичь желаемого результата. Опыт работы наших волонтеров на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи, Зимней Универсиаде в Красноярске, Чемпионате мира по футболу в Саранске, мировом Чемпионате по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills» в Казани, несомненно, поможет развивать добровольческую деятельность в районе и совершать добрые дела.